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A következő sorokat kaptuk:
Tisztelt Szerkesztő Ur!

Riasztófhirek keringnek: Károlyi Mihályt
hitbizoii^^p felosztják. A belvárosi palota 
és nagf kert a családnak jut. A palotát le- 
bontjál^ a telket fölparcelázzák, utcát is ve­
zetnek rajta keresztül és több bérháztömb 
fog a szép kert helyén emelkedni. Az ember 
hajaszála valósággal égnek mered erre a 
gondolatra. Budapest belső részeiben alig 
van egynéhány fa vagy fűszál. A Petőfi- 
szobor körül, az Apponjd-téren, a Szervita- 
Séren öt'—hat négyzetméter gyep, jtt-olt egy* 
pár akácfa, a ' Kecskeméti-utcán gesztenye- 
fák, amelyek a nagy 'forróság miatt már jú­
lius végén hullatni kezdik a leveleiket. »Á 
dunaparti korzón is siralmas látványt nyújt 

' az a néhány ákác, amely az óriási hotelek 
és bérkaszárnyák előtt szerénykedik. Joggal 
elmondhatjuk, hogy fővárosunk a legsivá- 
rahb kőtengerek egyike Ilyenné telte a 
nyolcvanas, kilencvenes és kilencszázas évek 
lelkiismeretlen spekulációja, amely mindene 
áron „nagyvárosiás Budapestet“ akart produ­
kálni; értvén alatta, hogy szűk utcák legye­
nek jó- magas házak között. Minél kevesebb 
napsiigár és levegő, lehetőleg semmi nö­
vényzet; csak aszfalt és vasbeton. Szinte 
csoda, hogy a belváros közepén, mint va­
lami oázis, meg tudott maradni a Károlyi­
palota hatalmas kertje, mely csaknem négy; 
magyar hold. Mióta Károlyi Mihály kül- 
i óidon bujdosik, az ember méltán nevezi

kertjét, amelybe senki sem hatolhatott be.
Az utóbbi években kezdjük belátni, minő 

)ktaianság volt minden talpalatnyi szabad 
őrületet beépíteni, mert fővárosunkban ké­
rés sf levegő és kevés a szabad mozgási tér. 
És a kijózanodás idejében, mikor a nagy 
kórházak ablakaiba próbálnak egynéhány 
virágot varázsolni, vagy a szobrok közelé­
ben kínlódnak egypár kényszeredett orgona- 
bokorral: a főváros belemenne, hogy ennek’ 
a szép kertnek immár csaknem százados fáit 
kivágják és oda is banális bérkaszárnyákat 
építsenek. Pedig a Belvárosban is lakik sok- 
ezer ember, kinek nincs mindig ideje, hogy 
kimenjen szellőzkodni a budai hegyekbe 
vagy a Városligetbe. A Belvárosban is van­
nak gyermekek, akiknek nem ártana egy kis 
játék a szép gesztenyék hüs árnyékában. 
Nem szabad megengedni, hogy ez a szép kert 
áldozatul essék. A Belvárosban még meglévő 
néhány fából és bokorból most már egyet­
lenegyet sem szabad kiirtani, ugv is olyan 
kevés van belőle. Vegye meg a főváros az 
egész kertet a családtól. Tudjuk, hogy az 
Egyetem-utcát kiszélesítik, a palota homlok­
zata tehát áldozatul fog esni. Ez is kár, mert 
a korai empire-stilusnák Budapesten most 
már nagyon kevés emléke van. A Nemzeti 
Muzeum, mint középület, a Károlyi-palota 
pedig mint magánépület. Több talán nincs 
is egész Budapesten. De ha a család meg- 

Martja az utcakiszéiesiíés után fenmaradó. 
jelenleg beépített területeket (amelyek messze 
benyúlnak a gróf Károlyi- és a Kaplonv- 
uieára), még mindig elég jól jár, ha ott 
több emeletes bérházat épít, a lakásokat elő­
nyösen lehet kiadni, mert mind vagy utcára, 
vagy kertre fognak nézni. Ellenben, ha az 
egész kertet felparcellázza és beépíti, ezen 
elsősorban csak az a pénzcsoport fog nyerni, 
amely a felépítéshez szükséges nagy kői-
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csont folyósítja, mert bizonyos, hogy a nagy 
háztömbök felépítéséhez sok millió pengő 
lesz szükséges, ezt pedig csak kölcsön utján 
lehet előteremteni. A Belváros közönsége 
pedig sok jó levegőt, napsugarat, csendet ve­
szítene el a beépítéssel.

î ehet, hogy a család azért akarja felpar­
cellázni a hatalmas kertet, mert a főváros­
inak azon a pontján óriási lesz a telkek ára. 
Viszont a főváros talán nem meri kisajátí­
tani, mert nincs annyi pénze, hogy meg­
fizesse. De kínálkozik egy közvetítő meg­
oldás: a főváros vegye ki a kertet a család­
tól örökös bérletbe. Állapítsanak meg mél­
tányos összeget, amely a kert fekvését te­

kintve, nem is lesz olyan alacsony és ezt a 
főváros évenként fizesse meg a családnak, 
így a család minden kockázat és befektetés 
nélkül állandó és biztos jövedelemhez jut. 
A főváros pedig megnyitván a kertet a kö­
zönségnek, csak a székek dijából is bevenné 
minden esztendőben a bérleti összeget és ami 
fő, a szegény belvárosi lakosságnak is lenpe 
legalább egyetlen kertje, ahol egy kis pázsitot 
és árnyékot talál. Szeme, tüdeje, idegei egy 
kicsit pihenhetnének.

Különben nem lehetne-e megmenteni ma­
gát a palotát is? Ha ezt is megvenné a fővá­
ros, nemcsak ~ a régi szép épület maradna, 
hanem sok becses gyűjteményt lehetne elhe­
lyezni benne. Más, nagy városokban sok szép 
régi palotát használtak fel muzeális célokra* 
két legyet ütnek így egy csapásra.

Szerkesztő Ur kész híve:- E g y  k e r tim á d d , 
b u d a p e s t i .


